
 

  

 
 

ÉCOLE SECONDAIRE ÉMILIEN-FRENETTE 
CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 2024-2025 

Procès-verbal 
 Le 6 novembre (en virtuel) 

 
 
 

2.1 OUVERTURE DE LA SÉANCE; 
 
     L’ouverture de la séance est proposée par Martine Chartrand. 
 
2.2 VÉRIFICATION DU QUORUM; 
 
PARENTS MEMBRES DU PERSONNEL COMMUNAUTÉ 
Patrice Fournier x Marie-France Bélanger x   
Viviane Drapeau x Émilie Bouchard x   
Valérie Desrosiers ABS Martine Chartrand x ÉLÈVES 
Valentin de Brito ABS Patrick Morissette x Maïa Goulet x 
Alexis Vaillancourt ABS Éric Girard ABS Maëllie Rochon-Chevrier x 
Jean-François Corbeil Grenier x   DIRECTION 
Karine Gohier x  Pauline Cyr ABS 
Christine Pelletier (substitut) ABS  Isabelle Desbiens x 
Isabelle Ritchie (substitut) x  Yvan L’Allier x 
Julie Provost (substitut) ABS   

 
     Prise de présence et constatation du quorum; 
     Mme Ritchie, membre substitut, aura droit de parole pour la soirée. 

 
 
 



 

2.3   Lecture et adoption de l’ordre du jour; 
 Mme Drapeau propose l’adoption de l’ordre du jour 

  Adopté à l’unanimité 
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2.4   Adoption du procès-verbal du 2 octobre 2024; 
Mme Bouchard propose l’adoption du procès-verbal 

Adopté à l’unanimité 
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2.5    Suivi au procès-verbal; 
Aucun suivi  

  

2.6    Parole à l’assemblée; 
           Aucun suivi 

 

2.7   Parole aux représentants des élèves; 
Une rencontre du conseil étudiant s’est tenue le 6 novembre dernier. 

Les élèves se demandent pourquoi les chandails des équipes sportives et des différents groupes 
de l’école ne peuvent être portés que le vendredi. 

M. L’Allier rappelle que l’uniforme est obligatoire en tout temps et que nous leur offrons ce 
privilège uniquement le vendredi. Ils peuvent ainsi afficher leur appartenance à leur équipe ou 
groupe à ce moment. 

Le conseil étudiant souhaite que les élèves puissent obtenir les réponses aux questions qu’ils se 
posent, entre autres, en ce qui concerne les règles de l’école; celles-ci n’étant pas toujours bien 
comprises. Des questionnaires seront élaborés afin de sonder les élèves et cerner leurs besoins 
en ce sens. 

 

2.8   Parole au délégué du comité de parents; 
            Élection des membres sur les divers comités lors de la dernière rencontre. 

            Discussion autour du PEVR en présence de Mme Katia Lavallée (DGA) 

            Il n’y a pas de consultation à venir pour le moment. 



 

2.9   Information de la direction; 
 

• Première période d’enrichissement 
 

o La première période d’enrichissement a été vécue en présence des élèves de 1re 
secondaire le 4 octobre. 
 Bilan positif de cette première expérience (un post mortem a été fait en 

présence des enseignants concernés). 
 Les élèves de la 1re secondaire ont bien participé et apprécié les activités. 
 La formule sera réinvestie pour la prochaine période d’enrichissement avec 

les élèves de la 2e secondaire considérant quelques ajustements. 
 

o La deuxième période d’enrichissement se déroulera le 20 novembre prochain avec 
les élèves de la 2e secondaire. 
 La compétence développée est l’engagement. 
 Activités ludiques proposées de 13h à 16h avec la participation du groupe 

musical Samajam 
 

• Périodes d’études dirigées 
 

o Les périodes sont utilisées à bon escient pour l’ensemble des élèves.  
o L’évaluation de la compétence non disciplinaire “Organiser son travail” est 

directement liée au travail des élèves durant ces périodes. 
o Un calme s’est installé dans l’école depuis le début des périodes d’études dirigées. 
o Pour les élèves de l’Harmonie, ces périodes sont très profitables puisqu’ils ont la 

chance d’approfondir les notions apprises lors de ces moments de pratique 
supplémentaires. 
 

• La maquette 25-26 sera présentée bientôt. Le cours de CCQ ne sera plus offert en 4e 
secondaire. Le cours d’histoire sera à 6 périodes au lieu de 4. 
 

• Présentation du nouveau logo de l’Harmonie par M. Morissette. 
 
• M. De Brito demande des explications concernant l’émission de billets pour les élèves 

turbulents afin qu’ils puissent sortir de classe et faire un retour au calme.  
 

o Mme Bélanger mentionne que cette pratique n’est utilisée que pour des cas isolés et 
pour de courtes durées.  

 

 

 



 

2.10   Sorties éducatives; 
 
  

Dates Sorties Description Nbr Coût Clientèle 

11 nov. Cinéma Film "Ru" 130 élèves 0 $ 5e sec. 

18 nov. Club Histoire et citoyenneté Marche et visite patrimoniale Env. 20 0 $ 2e à 5e sec. 

13 nov. / 12 déc. Club Histoire et citoyenneté Conférences historiques Env. 20 0 $ 2e à 5e sec. 

16 déc. Sortie de la DeMois'aile 
Cartes de souhaits pour Noël à des 
personnes âgées 21 élèves 0 $ 1re à 5e sec. 

12-13 fév. Voyage de ski Jay Peak 
Entre 36 et 

48 450 $ 
1e, 2e, 4 et 5e 
sec. 

13 juin Sortie de la DeMois'aile Tintin, l’aventure immersive  21 élèves 0 $ 1re à 5e sec. 
 

 Mme Gohier propose l’adoption des sorties présentées. 
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2.11 Questions diverses;  
               Aucune question 

                

2.12 Clôture de la séance; 
 Mme Chartrand propose la levée de l’assemblée à 19h08 
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